



“只要闯过这个关口,中国经济就一定能够浴火重生、再创辉煌。”政府工作报告向世界传递了中国政府推进经济转型,实现中高速发展的必胜信心和坚强决心。

在世界经济形势低迷的关键时刻,面对全球市场动荡、需求萎缩的局面,报告向世界传递出三大积极信号。

政府工作报告向世界传递三大积极信号

●新华社记者 刘东凯 王昆 管建涛



代表委员议政录

乔新江代表:以寄宿制助推教育均衡化

新华社北京3月6日电 (记者 李代祥)教育是国民的基本权利,事关社会公平正义。全国人大代表、信阳市市长乔新江6日在审议政府工作报告时表示,政府工作报告在教育问题上提出了“十三五”时期的诸多目标,而在广大中小城镇大力推行寄宿制,是实现教育均衡化、推动当地城镇化的一大抓手。

乔新江认为,如果在一些城镇大力推动寄宿制,把学生引进来,由于城镇的条件好,就能留住好老师,学生就能安心上学。而学生在城镇里上学了,安

全问题也解决了,一些家庭还会因为孩子在城镇上学而举家迁到城镇来,从而形成“虹吸效应”,有助于推动城镇化。

乔新江以信阳为例说,当地近年在这方面做了一些试点,在多个城镇建了寄宿制学校,结果效果比预期还好,“建一个,满一个,供不应求”。

乔新江建议国家在这方面能有更多考虑,推动财政给予一定扶持。

张志勇代表:教育订单培养精准扶贫大有可为

新华社北京3月6日电 (记者 娄辰)“通过高质量职业教育,支持贫困家庭子女高质量就业,实现一人就业全家脱贫。”全国人大代表、山东省教育厅副厅长张志勇说,这应成为“十三五”时期教育战线落实扶贫攻坚战略的重要举措。

他认为,在国家扶贫攻坚战中,教育战线承担的使命和责任可分为三

个层面:一是加强贫困地区的学前教育和义务教育,通过保障教育机会,努力为贫困家庭拔掉“穷根”;二是建立从义务教育到高等教育贫困家庭就学资助全覆盖体系,不让贫困家庭子女因贫困而失学;三是加大职业教育扶持力度,帮助贫困家庭子女通过接受高质量的职业教育实现就业脱贫。

张志勇建议教育部会同国家经信

委、国资委、财政部携手实施“订单培养精准扶贫攻坚计划”,教育部门统筹国家和地方优质职业教育资源,实施职业教育扶贫专项招生计划,为贫困家庭子女提供良好的职业教育;中央和地方国有企业拿出一批优质就业岗位,将贫困家庭子女纳入国家就业扶贫岗位支持计划;财政部门列出专项经费,为职业教育扶贫提供保障。

赵振铣委员:在贫困地区尝试推行十五年免费教育

据新华社北京3月6日电 (记者 白洁)“十三五”规划纲要草案中提到公共教育投入要加大对中西部和民族边远贫困地区倾斜力度。对此,全国政协委员、民盟四川省委主委赵振铣建议,在贫困地区尝试推行从学前到高中阶段的十五年免费教育计划,以推动教育资源更精准地向贫困地区倾

斜。“孩子本可以成为一个家庭未来脱贫致富的重要支柱,但在贫困地区和农村,一些孩子因为缺少必要的帮助关爱和教育引导而早早荒废学业,甚至误入歧途。”说起贫困地区的教育现状,赵振铣委员叹息不已。

“教育扶贫既可扶智、又可扶智,还

能扶志,最具持久效力,也是从根本上斩断贫困代际传递链条的精准扶贫举措。”赵振铣委员说。

赵振铣建议,以“十三五”期间普及三年高中阶段教育为契机,把贫困地区的学前教育统一纳入免费教育范围,形成结构完整的贫困地区的教育体系。

家治理能力稳步提升。这一转变要求政府部门将更多精力放在公共服务上,这样才能提升公信力与执行力,为企业松绑、将市场激活,使创造与创新的源泉充分涌流。

大道至简。简政放权是政府部门的自我革命,是对执政能力和执政水平的检验。加强法治政府建设,逐渐消除制约简政放权向纵深推进的阻碍,应不断在体制机制上破除利益藩篱,使权力在阳光下运行,最终全面落实行政权力运行的法治化。

民之所望,施政所向。简政放权的效果,最终要由百姓来检验。只有以敬民之心,行简政之道,切实转变政府职能、提高服务效能,老百姓才能切实感受到简政放权带来的“获得感”。

(新华社北京3月6日电)

让改革发展轻装前行

●新华社记者 郑昕 吴振东

“简除烦苛,禁察非法,使人民群众有更平等的机会和更大的创造空间。”政府工作报告中如是表述,说出了公众与市场主体的心声,在两会上引起热议。将行政审批改革作为抓手,进一步规范约束政府权力、打造责任政府,必将激发体制潜力、释放改革红利,让改革发展轻装前行。

简除烦苛,禁察非法,意思是去掉不使老百姓办事的条条框框,政府官员不要轻易去扰民。这句源自《后汉书》的警语,出现在今年政府工作报告中,充分显示了党和政府将简政放权进行到底的决心。

“十三五”开局之年,改革步入深水区,遇到的困难和阻力随之增大。但

在经济管理领域,仍有一些打着各种名目的行政性、垄断性收费,审批手续过繁、时间过长等乱作为与不作为的现象时有发生,减税降费、简政放权卡在“最后一公里”的难题有待进一步破解。这些乱象导致企业的负担仍然较重。简政放权是厘清政府和市场边界的“先手棋”,也是推进供给侧结构性改革、扩大有效需求的重要举措。“放、管、服”三管齐下,由政府部门“端菜”到更多由人民群众“点菜”,体现了国

(新华社北京3月6日电)

我国明确仿制药质量和疗效需达到与原研药一致

据新华社北京3月5日电 (记者 王思北)为提升我国制药行业整体水平,保障药品安全性和有效性,国务院办公厅日前印发《关于开展仿制药质量和疗效一致性评价的意见》,要求化学药品新注册分类实施前批准上市的仿制药,凡未按照与原研药品质量和疗效一致原则审批的,均须开展一致性评价。

据介绍,仿制药是与原研药具有相同的活性成分、剂型、给药途径和治疗作用的药品。我国大部分药为仿

制药,目前,仿制药基本满足了公众用药需要,但还面临着仿制药质量参差不齐、仿制标准较低、部分药品疗效不确切等问题。

国家食品药品监管总局局长毕井泉指出,意见明确了一致性评价的主体是企业,企业要主动寻找产品参比制剂,按规定的办法研究和进行临床试验。政府要统筹协调产品参比制剂的确认、评价方法和资料申报、评价,以及对这项工作给予指导。要在临床使用和医疗保险方面给予政策上的支持。



江苏扬州:烟花三月赏春光 3月6日,游客在扬州瘦西湖坐船游玩。随着气温升高,江苏扬州市瘦西湖景区杨柳吐绿,繁花似锦,吸引许多中外游客前来踏春赏花。

我国太阳观测技术获得新突破

太阳望远镜配备大视场“眼镜”

据新华社成都3月6日电 (记者 吴晓颖)如何通过现代科技更清晰地看到整个太阳活动区?中国科学家研发出地表层自适应光学(Ground Layer Adaptive Optics,简称GLAO)技术,这相当于给太阳望远镜戴上校正“眼镜”,在更大视场范围提高了观测清晰度。近日,中科院云南天文台1米新真空太阳望远镜结合该技术,首次拍摄到太阳黑子和太阳米粒的大视场高分辨率自适应光校正图像。

据悉,此项研究由国家自然科学



海南渔港春汛旺 3月6日,海南琼海市潭门港的渔民在码头装运海鱼。春暖花开时节,海南渔民纷纷扬帆起航进行海洋捕捞,大批海产品陆续运抵码头转运各地市场。

新疆“内外并举”拓展过剩电力消纳市场

据新华社乌鲁木齐3月6日电 (记者 刘兵)为化解电力供应过剩难题,“十三五”期间,新疆将通过“电化新疆”开辟新的消费空间,多方扩大疆电外送规模,“内外并举”拓展电力消纳市场。

国网新疆电力公司数据显示,新疆电网装机容量经历了连续6年的快速增长,去年年底达到6567.2万千瓦,其中,风电1690万千瓦,光伏527万千瓦,均居全国首位,新能源占比高达33.7%。但与此同时,“弃风弃光”现象较重,去年弃风弃光电量预计为



全民健身——健步走迎“三八” 3月6日,女选手们在兰州马拉松公园内参加健步走活动。当日,兰州市庆“三八”巾帼健步走活动在兰州马拉松公园举行。上千名妇女健身爱好者以绿色健步的方式迎接“三八”妇女节的到来,倡导低碳健康生活。

新华社记者 陈斌 摄